

联合国 大会



Distr.
GENERAL

A/9723
6 September 1971
CHINESE
ORIGINAL: RUSSIAN



第二十九届会议
临时议程项目37*

加强国际安全宣言的执行

一九七四年九月二日乌克兰苏维埃社会主义共和
国常驻联合国代表团给秘书长的普通照会

乌克兰苏维埃社会主义共和国常驻联合国代表团谨向联合国秘书长致敬,并就大会第3185 (XXVIII)号决议作如下的声明:

乌克兰高兴地注意到国际关系现阶段的一个特色,就是改变方向,朝着缓和国际紧张局势前进,随着,不同社会制度各国间的关系也有了具体的改变。各国和平共存的原则在内容上已更加切实,在实际上已日见有效。这些积极的趋势乃是苏联,整个社会主义国家大家庭和全世界爱好和平国家集中努力的结果。今年夏季苏联共产党中央委员会总书记勃列日涅夫和美利坚合众国总统理查德·尼克松在莫斯科举行讨论的结果,在这方面起

* A/9700.

了很重要的作用。

关于进一步限制两国反导弹防御系统和限制地下核武器试验方面所达成的协议,加上为进一步限制战略进攻武器和其他措施所作的新努力,已显然地助成了紧张局势的缓和,并实际地有助于全世界和平与安全的加强。

和解的趋势最近曾提供解决若干威胁到国际和平与安全的国际争端的动力。埃及、叙利亚和以色列部队隔离协定的签订,可以代表在以撤退所有被占领阿拉伯领土的以色列部队为基础在中东达成建立公平而持久的和平的主要任务和保障该区域包括巴勒斯坦阿拉伯人民在内的所有人民的合法权利这个途径上的一个步骤。

涉及越南、老挝和南部亚洲次大陆争端局面的解决,已经转变政治的范围方面。如紧关系正常化过程和增强和平与安全的良好条件,现在不仅存在于欧洲——关于安全和合作的全欧洲会议已经在那里完成了极大的工作——而且也存在于亚洲。同时,我们决不能忘记,在世界若干地区,局势继续引起人们的关切。在东南亚,政治解决还没有完全达成;中东必须确保一项公正的和平;塞浦路斯共和国必须恢复独立,主权和领土完整。

依乌克兰的意见,各国为加强和解的途径并确保那个途径不致倒转而作出的努力,构成了执行联合国大会于一九七〇年通过的加强国际安全宣言的一个具体实例,并且进一步证实了该宣言各项原则的富于活力,同时也对联合国循着宪章所指出的主要途径——也就是在维持和平和加强国际安全方面——所采行动的

有效性,作了一次见证。

乌克兰认为,当前联合国的任务是以一切可能的方法,去巩固缓和国际紧张局势的过程,使这个过程扩充到全世界,并使其不致改变倒转,同时为消除国际紧张局势和军事冲突的根源。这样便更有机会展开联合国的政治活动,解决联合国议程上所列各项经济、社会和法律问题。

乌克兰的意见认为,为了加强和解并达成上述宣言的目标,我们必须在联合国之内以及在其他方面作更坚决的努力,以建立一项集体安全制度。最急要的是要把政治和解伸展到军事和解,并经由限制和终止对和平宗旨和社会进展具有有害影响的军备竞赛的特定措施,首先做到这一点,最终的目标总是要达到有效国际管制下的全面彻底裁军。这些目标的达成,将加速大会所通过而为众所周知的提案的切实执行,这些提案是关于召开一次世界裁军会议,并减少安全理事会各常任理事国的军事预算百分之十,并利用节余的部分资金对发展中国家提供援助。

国际安全的加强,无疑地将替通过关于禁止为了达到军事及其它与维持国际安全、人类幸福和健康不符的目的而作出影响环境和气候的行动的苏维埃新提案,铺平道路。

同样紧要的是,采取迫切的行动,执行在国际关系中不使用武力和永远禁止使用核武器的原则,确保安全理事会根据大会一九七二年十一月二十九日第2936(XXV)号决议迅速通过关于这个问题的决定。国际和平和安全的加强也将经由一切有关

国家在广泛基础上互利的经济、商业、科学技术和文化合作的发展而得到促进。

殖民主义残余,特别是非洲南部,的继续存在构成了对国际和平和安全的威胁。这方面需要联合国积极的努力,迅速和全面地消除一切形式的殖民主义和新殖民地主义,以及种族主义和种族隔离。

国际安全的加强会在世界舆论上孤立那些怀疑能否以政治方法解决争端的力量,这些力量指望在世界上制造危机,延续军备竞赛,实行专横政策和干涉内政。乌克兰苏维埃社会主义共和国认为,这类活动应该成为联合国大会各届会议谴责的对象。

乌克兰苏维埃社会主义共和国认为理应再次强调联合国宪章的不可违反。世界上目前的有利变动证实了以下一点:宪章条文——如果所有国家信守不渝的话——是国与国间发展友好关系和加强国际安全的可靠基础。

因此,乌克兰苏维埃社会主义共和国认为,加强联合国在这方面的效能不在于修改宪章,而须所有国家更充分地应用根据在宪章内的规定,严格遵守宪章的条文,和执行其宗旨和原则。

在即将举行的第二十九届联合国大会中,就关于执行“加强国际安全宣言”的情况从事实求是的建设性的讨论必有助于加强国际和平的新方法的寻求。

乌克兰苏维埃社会主义共和国常驻联合国代表团要求联合国秘书长将这份照会编入与大会第二十九届常会临时议程上题为“加强国际安全宣言的执行”的项目37有关的正式文件分发。
